文/天母教會 林美凰

堅定信心的腳步

一母親受洗見證

哈利路亞,奉主耶穌聖名作見證:

我的母親林陳秋敏,生活於臺灣南部傳統的小農村,當地廟宇林立,家家戶戶皆信奉傳統信仰。記得母親在十幾年前,胃部曾出現大出血,到醫院做了緊急處置。本來預計五天便能出院,但在出院前一天又再次大出血,於是醫院安排緊急手術,醫生也告訴我們,母親有生命危險。

在極度無助之下,我們第一次請求未信主的父親一同為母親禱告,父親也答應了,認為只要母親能痊癒,什麼神都好。感謝神,許多教會的兄姐為母親禱告,傳道也到醫院探訪關懷。感謝神,母親住院一個多月後就平安出院,然而神的時候還沒有到,此後父母就沒有再接觸信仰。但我們堅信,神的種子已然埋藏在母親的心裡。

母親除了胃不好,也有高血壓等慢性疾病,眼睛也在幾年前出現黃斑部病變,需要 定期到醫院打針治療。但醫生表示,眼睛的



父母(前排)、筆者夫婦(後排中間)與教會同靈合照

治療只能防止惡化及失明,無法完全治癒。 因此,治療過程中母親極其辛苦,也因擔心 眼睛失明而感到不快樂。

2021年5月,母親又因小中風住院,雖然並不嚴重,但説話功能和行動能力都不如從前,這讓我們更感受到時間的緊迫性。為了讓母親得到更大的恩典,與我們同享天國的福分,我們也開始安排屏東教會的同靈到家裡訪問,希望有更多機會能讓父母了解神的福音。



但是,對父母來說,由於居住環境深受傳統信仰影響,我們家前方就是一座大廟, 村裡的大型活動都在這裡舉行,因此父母很在意鄰居的眼光。畢竟在鄉下,大家的關係都很密切,要接受神的福音並不容易。

記得執事第一次到我們家訪問時,他表示:「這個村莊我們從來沒有進來過,是個非常保守的地區,要傳神的福音相當困難。但是,我們不會放棄,當然也不能放棄。」訪問人員回去後,仍繼續安排福音人員定期到家裡探訪。時間一久,父母也漸漸習慣。我們也會帶著父母一起悟性禱告,讓他們明白,除了天國的福氣與神的眷顧,我們在屬世的世界也互相關懷與代禱,並不孤單。

父母從年輕時便辛苦工作,養育我們長大,一生勞碌奔波。2022年3月,哥哥因病去世,失去愛子讓父母深受打擊,白髮人送黑髮人的痛楚,難以言喻。母親為哥哥的驟逝不知流了多少淚,父親常跟母親説:「不要再哭了,再哭眼睛就真的要失明了。」一路陪伴他們的過程中,我看見他們的傷痛,並沒有因著時間流逝而撫平。我常看著母親的眼神空洞透著哀愁,讓人心疼,彷彿失去了希望與盼望。

雖然作為女兒,時常陪伴在他們身邊, 也無法彌補他們心裡的傷痛。因此,我們更 加急迫地希望母親來信主。母親實在是太辛 苦了!我們深信,只有神能安慰人的心,並 使人明白世上的苦楚是極為短暫的,我們的 盼望乃在天家。但神有祂的時候,我們唯有 盡本分與父母分享神在我們身上的恩典,讓 他們明白神的大能,並且耐心等候祂的旨意 成就。

2022年10月30日,父親打電話通知我,母親表示她的胃不舒服,尤其在吃飽飯後更明顯。於是我對父親說:「我還是先幫母親掛號到醫院看診。」11月2日,父親一早便帶著母親前往醫院。9點多,父親打電話告訴我:「母親要住院,因為肺積水很嚴重,需要抽水處理,再晚一點就有生命危險。」我安慰父親不要擔心,隔天就會回家照料。

一回到家,我先前往醫院詢問護理師母親的狀況。護理師告訴我,醫生希望和我見面,親自説明母親的病情。隔天和醫生見面時,得知母親的左肺已經變白,是由於細菌感染所引起的肺積水,但是抽了兩天,仍有積水無法抽出。此外,還發現兩顆結節,所以需要進行肺部手術。和外科醫生會面後,儘管醫生説明了最壞的情況,我們還是決定馬上動手術,因為母親非手術不可,否則將有生命危險。

我向神禱告:「神啊,我們沒有時間, 也沒有能力再多做思考,只能把母親交給祢 了。生命掌握在祢的手上,相信祢的安排就 是最好的。」我也詢問父親:「如果母親過 不了這關,您是否同意讓母親受洗?」我希 望母親的靈魂能回到神的身邊,永享安樂。 但父親表示他心煩意亂,不要再給他壓力, 我便不敢再提。 醫生告訴我們,以他的經驗判斷,母親的肺結節應該是良性的,但手術後需要在加護病房觀察幾天。由於母親年紀大,加上身體狀況不佳,需要仰賴呼吸器的幫助,將肺部撐開。感謝神的憐憫與看顧,祂安排了一位很有愛心的醫生,讓手術過程非常順利。

記得醫生進手術房半小時後,突然呼叫家屬,我頓時嚇一跳,擔心有什麼不好的狀況發生。因此我讓父親在手術房外等待,自己進去查看。一進門,看見護理師神情輕鬆,心裡便感謝神,知道母親一定平安。原來醫生只是要我們先了解母親的情況,是他預料中最好的狀況,要我們放心。我趕緊出來告訴父親:「別擔心,神會看顧母親。」

手術結束後,母親出加護病房前,醫護 人員已先將呼吸器摘除,確認母親能自主呼 吸後,才轉到普通病房。原本母親身上插了 三條管線,後來管子也逐一移除。大約三週 後,母親順利出院。

在住院期間,因著表姊的協助,申請看 護的相關文件順利通過,並開始辦理手續。 然而,此後母親的身體狀況開始惡化,無法 自主活動,需要旁人照料生活起居。我的大 姊也因此從溫哥華回來照料父母。

本來看著母親狀況穩定,沒想到,2023 年1月29日,母親早上突然嘔吐、雙腳無力,甚至連送醫都有困難。我們立刻叫救護 車將母親送往醫院急診,又辦理住院檢查。 診斷後發現,原來母親的胃再度出血,導致 低血鈉。醫生在出血處注射了五針止血劑, 但母親的精神狀況變得更糟糕,還說自己很 想念另一個女兒。於是,姊姊美鳳從溫哥華 趕回來陪伴母親。

幾天後,母親的狀況稍有好轉,抽血檢查顯示血鈉數值上升。原本預計可以出院,但母親又開始發燒,因找不到感染源,醫生只能先使用抗生素。但醫生也告訴我們,母親對抗生素已經產生抗藥性,現在只剩下一種藥可以使用,若是沒有效果,就無計可施了。當時我們只能將一切交託給神,因為在人不能,在神凡事都能。感謝主,母親逐漸退燒,病情也穩定下來。

住院期間,每逢打針或抽血,我們都提醒母親要說「哈利路亞」,神也讓母親在過程中得到體驗。本來母親的血管並不好找,但只要一聲「哈利路亞」,每次都能一針到位,連護理師都有同感,下針前也跟著說「哈利路亞」。這些經歷,讓母親因此少受了許多苦,也漸漸對神有了信心。

我們也開始帶領母親用靈言禱告,願神 親自施恩帶領。母親每天也都會和我們一起 禱告。這次又住院了三週,但在神的看顧之 下,最終平安出院。住院期間,教會的傳道 和同靈也時常來訪,與父母分享神的救恩。

感謝神奇妙的帶領,父親告訴我們,母親每天晚上都會禱告。我們聽了深受感動,也期盼母親能在天氣尚可的9月底或10月初受洗,因為生命無常,唯有母親受洗,我們才能安心地將她交託給神。身為兒女,只願安心陪伴父母,歡喜地等候主的安排。





人的盡頭就是神的起頭,神有祂的時候,我們只能將一切交託給祂, 因為在人不能,在神凡事都能。

9月初,教會再次安排到我們家進行探訪,希望了解父母對受洗的意願和決心。傳道詢問父親,是否同意讓母親受洗,父親表示不會反對。因此,我們在9月初填寫了受洗報名表,交由教會審查。9月19日,教會通知我們,同意為母親安排特別施洗。這個消息,使我們滿心感謝神的揀選,神垂聽了我們的禱告。

原定10月5日要舉行洗禮,但颱風卻預計在受洗日期前後從南部登陸,且屏東教會洗禮的地點,正是颱風的登陸點。神考驗著我們的信心。我們每天都提心吊膽,擔心颱風入境,因若是風浪過大,海邊就會拉起封鎖線,無法進入。

教會於10月2日晚上通知我們,因颱風的緣故,洗禮需提前至10月4日。於是,我們在10月3日從臺北趕回屏東。當天晚上,政府宣布10月4日下午停班停課。我們憂心忡忡,整夜無法入睡,因為母親畏懼下水,而我也擔心風浪太大,會增加下水的困難。

感謝主,10月4日一早起來,見天氣出 奇地好,只有些微的風,也沒有下雨。神 再次堅定了我們的信心。雖然母親行動不方 便,但抵達東港海邊時,母親的步伐穩定, 下水受洗時也一切順利。母親受洗後起身時 的模樣,真的很美!接著,傳道也在海邊為 母親施行洗腳禮。 母親已經許久沒有出門,那天竟能在外面待上好幾個小時,精神也很好。母親的臉上開始有了笑容。等到10月7日,我們到鄰近的教會參加靈恩佈道會領受聖餐。如此,母親歸入了主的名下,成為神的兒女。

感謝神,人的盡頭就是神的起頭,母親的一生雖然勞苦且有許多病痛,但也因此接受了神的福音。如今母親已尋得至寶,得到至大的福氣!最後,分享詩篇四十六篇的第1節:「神是我們的避難所,是我們的力量,是我們在患難中隨時的幫助。」

願一切榮耀都歸於主的聖名,哈利路 亞,阿們!

後記

教會為林陳秋敏姐妹舉辦洗禮和洗腳禮的過程中,在場觀禮的林錫義弟兄,在靈裡有特別的體驗和見證。當舉辦洗腳禮,眾人開始唱讚美詩第295首時,林弟兄看見紅色的榮光,從天空照耀而下。榮光閃爍,無比美麗而榮耀,難以用文字形容,當下心裡滿是感動。榮光的顏色最初是粉紅,接著變成鮮紅,最後轉為深紅。一直到詩歌唱完為止,大概持續5分鐘左右的時間,感謝主!願一切頌讚、尊貴、榮耀,都歸我們的父神耶穌基督!